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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 5221/22.3.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Συντήρηση και επισκευή του Παλαιού κτηρίου του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Μυτιλήνης»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 5221/22.3.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Ιωάννη Μπουρνούς, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το παλαιό κτήριο του Αρχαιολογικού Μουσείου Μυτιλήνης, που βρίσκεται επί της 
οδού Αργύρη Εφταλιώτη 7, από το 2014 παρουσιάζει σοβαρότατες φθορές, οι οποίες 
καθιστούσαν απαγορευτική την είσοδο στους επισκέπτες. Τα ευρήματα της έκθεσης για την 
ασφάλειά τους μεταφέρθηκαν σε ειδικό χώρο στο νέο κτίριο του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Μυτιλήνης, ενώ παράλληλα ξεκίνησε από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου ο σχεδιασμός 
της επανέκθεσης και του εκσυγχρονισμού του παλαιού Μουσείου, με την πρόθεση να 
εμπλουτιστεί η αρχαιολογική συλλογή με τα ευρήματα των πρόσφατων ανασκαφών στο 
νησί της Λέσβου. Εντούτοις, ο προγραμματισμός αυτός δεν προχώρησε τα επόμενα έτη, με 
αποτέλεσμα το παλαιό Μουσείο να παραμένει κλειστό.

Το 2020, το ΥΠΠΟΑ αξιολογώντας ότι το εν λόγω Μουσείο αποτελεί έναν σημαντικό 
πυρήνα ανάπτυξης της πολιτιστικής κληρονομιάς της Λέσβου, καθώς βρίσκεται σε καίριο 
σημείο της πόλης της Μυτιλήνης, κοντά στον εμπορικό λιμένα, με σημαντικότατες ροές 
επισκεπτών, προχώρησε στην άμεση χρηματοδότηση μελετών ωρίμανσης με στόχο την 
επαναλειτουργία του.

Ειδικότερα, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου υλοποιεί από τις 22.7.2020 
απολογιστικά και με αυτεπιστασία το έργο «Μελέτες Ωρίμανσης για τον εκσυγχρονισμό του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Μυτιλήνης (Παλαιό Κτήριο)», με προϋπολογισμό 75.000,00 € από 
το ΠΔΕ του ΥΠΠΟΑ (αρ. ΥΠΠΟΑ/Γ∆ΑΠΚ/∆ΑΜΕΕΠ/ΤΑΜΣ/334144/235465/4181/ 
2197/22.7.2020 Υ.Α. ΑΔΑ: Ω0ΣΖ4653Π4-ΟΘ0). Το εν λόγω έργο αφορά στην εκπόνηση 
των παρακάτω μελετών:

Α. Αρχιτεκτονική κτηριολογική μελέτη για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
αυτό έχει ως κέλυφος. Ήδη η εν λόγω μελέτη εκπονείται και βρίσκεται στο τελικό στάδιο 
ολοκλήρωσής της.

Β. Στατική μελέτη. Ήδη έχει γίνει η ανάθεση, καθώς έχουν ολοκληρωθεί οι 
απαραίτητες τεχνικές εκθέσεις γεωτεχνικών ερευνών γύρω από το παλαιό κτίριο του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Μυτιλήνης.

Γ. Ηλεκτρομηχανολογική μελέτη.
Δ. Μουσειολογική και Μουσειογραφική μελέτη.
Ε. Μελέτη φωτισμού.
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ΣΤ. Μελέτη συντήρησης των ζωγραφικών διακοσμήσεων και γύψινων 
διακοσμητικών στοιχείων στο εσωτερικό του, η οποία βρίσκεται σε στάδιο ανάληψης από 
εξωτερικούς αναδόχους.

Οι ανωτέρω μελέτες αναμένεται να ολοκληρωθούν στο τέλος του 2021. Με την 
ολοκλήρωση και έγκρισή τους το έργο του εκσυγχρονισμού του παλαιού κτηρίου του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Μυτιλήνης, θα καταστεί ώριμο προς ένταξη σε χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα, ώστε να αποκατασταθεί στο σύνολό του και να επαναλειτουργήσει.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΜΤΕ
3. Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων
4. ΕΦΑ Λέσβου
5. ΔΜΕΕΜΠΚ
6. ΥΝΜΤΕ Β. Αιγαίου
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